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Este relatório apresenta os resultados coletados na 2ª
pesquisa de percepção da Integridade Pública realizada
no ano de 2024 junto aos docentes e técnico-
administrativos da Universidade Federal do Amazonas -
UFAM.
A pesquisa foi conduzida pela Unidade de Gestão da
Integridade - UGI, coordenação que faz parte do
Departamento de Estruturação e Processos Institucionais
- DEPI, e disponibilizada a toda instituição no período de
18/03/2024 a 29/04/2024. 
As informações foram coletadas com a finalidade de
verificar a percepção dos servidores sobre a temática
integridade e o programa de integridade da UFAM, neste
contexto foram apresentadas 15 questões objetivas e 01
subjetiva para sujeitões e ou críticas sobre o tema.
Os resultados levantados na pesquisa, com base na
participação de 124 respondentes, contribuem
significativamente para a avaliação e o monitoramento do
Programa de Integridade no âmbito da instituição.
A seguir, serão apresentados os gráficos  demonstrando
os resultados de cada uma das questões abordadas na
pesquisa. 
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Qual o seu vículo
com a UFAM?1

2 Há quanto tempo você
trabalha na UFAM?

O Gráfico 1 revela que dos 124 respondentes, a maior adesão à
pesquisa foram os técnicos-administrativos, 74,2%. E, que a
maioria (39,5%) trabalha na UFAM há mais de 10 anos (Gráfico 2).
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3 Você se considera familiarizado com
a expressão “Integridade Pública”?

4 É do seu conhecimento alguma
campanha de comunicação (Portal da
UFAM, Instagram, whatsapp, Space
etc.), com temas sobre integridade
pública, veiculada na UFAM?
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Sobre os Gráficos 3 e 4, estes mostram que 71% dos
respondentes se consideram familiarizados com a expressão
integridade pública e que 52,4% têm conhecimento das
campanhas de comunicação sobre o tema. No entanto, embora
o número de respondentes seja superior a 70%, ainda assim, é
preciso uma maior veiculação das ações internas de divulgação
sobre a temática, já que 60,5% (Gráfico 5) informaram que o
tema Integridade nunca foi pauta de reunião ou debate do qual
tenham participado.

5 Integridade já foi tema de alguma
reunião ou debate do qual você
tenha participado ?
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6 Você sabe se sua instituição tem
um Programa de Integridade? 

7 Você sabe se sua instituição
tem um Plano de Integridade? 
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Os Gráfico 6, 7 e 8, ilustram o conhecimento dos respondentes
em relação ao programa de Integridade, ao Plano de
Integridade e as iniciativas voltadas a ética. Cerca de 51,6%
desconhecem sobre o Programa de Integridade; 58,9% sobre o
Plano de Integridade e 59,7% sobre as iniciativas voltadas à
ética, reforçando a necessidade de reforçar/aumentar o número
de atividades/campanhas com o objetivo de divulgar as ações
desenvolvidas pela Unidade de Gestão da Integridade - UGI.

8 Você conhece iniciativas voltadas a
questão ética na UFAM (conflito de
interesse, nepotismo, controle interno,
canal de denúncias, responsabilização e
transparência ativa)?
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O Gráfico 9,  revela que 57,3%  dos respondentes
declararam que não conhecem a Unidade de Gestão da
Integridade da UFAM, um possível motivo é que a UGI é
uma coordenação recente na instituição. 

9 Você sabe se sua instituição tem uma
unidade responsável pela gestão da
integridade?
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No tocante ao Gráfico 10, 50,8% alegaram que não conhecem
algum canal de comunicação ou setor que possa recorrer em
caso de dúvidas sobre situações que envolvam integridade e
condutas íntegras. A UFAM, possui a Ouvidoria e o
Departamento de Estruturação e Processos Institucionais como
canais de comunicação atuantes nas questões relacionadas
com a integridade e condutas íntegras.

Você conhece algum canal de
comunicação ou setor que possa
recorrer em caso de dúvidas sobre
situações que envolvam integridade e
condutas íntegras?
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O Gráfico 11,  no que diz respeito a denúncias de atos de
corrupção ou outras condutas antiéticas dentro da
instituição, 69,4% dos respondentes relataram que
denunciariam se soubessem, enquanto que 28,2% ficaram na
dúvida e 2,4% disseram que não denunciariam. 
 

2,4%

28,2%

69,4%
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Se você tomasse conhecimento de um
ato de corrupção ou outras condutas
antiéticas, dentro da sua organização,
do seu setor, você denunciaria?
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2,4
%

Você já participou de algum evento,
treinamento ou capacitação sobre a
temática Integridade Pública nos
últimos 3 anos ?

2ª PESQUISA SOBRE A PERCEPÇÃO DA
INTEGRIDADE PÚBLICA NA UFAM

Apenas 32,3% (Gráfico 12) dos participantes fizeram parte de
algum evento, treinamento ou capacitação sobre a temática
Integridade Pública nos últimos 3 anos, evidenciando a
necessidade do fortalecimento por meio de ações voltadas a
integridade na universidade.  
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2,4
%

A avaliação dos respondentes acerca do
comprometimento da alta administração com a
integridade foi relativamente positiva, mais da
metade afirmaram que sim, 64,5% (Gráfico 13).
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Você considera a alta administração
de sua instituição comprometida com
a temática Integridade Pública?13
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No tocante a questão da autoavaliação dos respondentes sobre a
temática Integridade, os resultados mostraram que apenas 21%
não possuem conhecimento sobre o tema, no entanto 15,3%
consideram que possuem um bom entendimento, 34,7%
compreendem razoavelmente e 29% possuem pouco
conhecimento. 

Como você avalia seu conhecimento
sobre a Gestão da Integridade na
UFAM (ações, planos, instâncias
responsáveis, ética, conflito de
interesses, nepotismo, controle
interno, canais de denúncias,
transparência, acesso à informação e
responsabilização)?
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2ª PESQUISA SOBRE A PERCEPÇÃO DA
INTEGRIDADE PÚBLICA NA UFAM

O Gráfico mostra que uma parcela significativa de servidores
(58,9%), não conhecem e nunca acessaram a página da gestão
da integridade da instituição. 17,7% conhece mais não tiveram a
curiosidade de ver e 23,4% conhecem e já acessaram.

Você conhece e já acessou a página
oficial da Gestão da Integridade da
UFAM?15
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  As ações desenvolvidas no âmbito do Programa de

Integridade da UFAM estão relacionados à consolidação de

uma política institucional de integridade e na superação de

desafios que permitam oportunizar uma  cultura orientada à  

integridade a todos os colaboradores da instituição.

  Nesse sentindo, a 2ª Pesquisa sobre a percepção da

Integridade Pública na UFAM,  sinalizou que para o êxito e a

conquista por resultados futuros apropriados, a Unidade de

Gestão de Integridade - UGI, em conjunto com as Instâncias

de Integridade, precisam promover ações de capacitação,

palestras, debates e encontros entre os servidores da

Universidade com a finalidade de ampliar a difusão do tema e

conscientizar os agentes sobre a importância da integridade

para a gestão organizacional, uma vez que a integridade

pública é um dos pilares fundamentais para o

desenvolvimento de uma sociedade justa e equitativa. 

DESAFIOS E PERSPECTIVAS PARA O FUTURO
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